责编:刘凤质检:李春晓

中国建成全球规模最大的信息通信网络

"云上"

经济有了"硬"支撑

工信部相关负责人近日表示,中国建成全球规模最大的信息通信网络,固定宽带和移动网络端到端用户体验速率较5年前增长约7倍。中国5G发展取得领先优势,已累计建成5G基站超81.9万个,5G手机终端连接数达3.1亿户。专家表示,信息通信网络的跨越式发展,为数字经济发展提供"硬"支撑,为中国经济转型增添"云"动能。

高速网络让生活更便利

在电商直播中"秒杀"爆款单品;通过手机地图导航精准定位、智能规划路线;用视频会议软件轻松线上办公……近年,越来越多细致便利的线上服务融人人们日常生活。在这些点点滴滴的"小便利"背后,是信息通信技术支撑的"大网络"。

近年来,中国网络能力显著提升,用户速率大幅跃升。根据国际测速机构数据,中国移动网络速率在全球排名第4位,固定宽带速率在全球排名第16位。网络变快了,连接更便利了,人们的线上联系更实时同步了,随着高速便利、万物互联的宽带网络迅速发展,由此催生的新应用、新产业、新业务,正在改变每个人的生活。

中南财经政法大学数字经济研究院执行院长盘和林接受记者采访时说,新一代高速通信网络将提供更低延迟、更大设备容量和更高带宽的网络,并提升网络运行的稳定性,这将促进数字产业中新兴应用的普及。虚拟现实(VR)、无人驾驶等新兴数字产业的发展成熟在高速网络时代成为可能。

信息通信网络的强大支撑,为各行各业数字化转型提供新思路和新方法。"数字产业化是数字经济发展的根基和动力源泉。"中国信息通信研究院副院长王志勤表示,新一代信息通信技术与生产制造体系等深度融合,是加速各产业数字化、网络化、智能化发展的关键支撑。

新冠肺炎疫情发生后,"云会议""云课堂""云问诊"等"云上"活动火了。5G高清视频功能有力支撑了实时直播、远程医疗、网上办公、在线教育、红外测温、健康扫码等防疫应用。

目前,全国超过 2300 家企业开展 5G 创新应用项目 4200余个,在港口、媒体、医疗等多个领域展开积极探索。5G 技术的发展正为推动生产效率提升和经济增长模式转变提供新动能。

工信部数据显示,中国已累计建成 5G 基站超 81.9 万个,覆盖全国所有地级以上城市,建成全球规模最大的 5G 独

5G 助力数字化转型

立组网网络。中国信息通信研究院预计,到 2025 年,5G 将带动 1.2 万亿元左右的网络建设投资,拉动 8 万亿元相关的信息消费,直接带动经济增加值 2.93 万亿元。

"目前我国在 5G 技术标准、设备、网络、应用等方面拥有优势。加快部署 5G 网络,探索 5G 应用发展,将有助于把我国领先的技术优势转化为市场优势,为我国经济社会向数字化转型筑牢基石。"王志勤认为,作为新一轮科技和产业革命的关键技术之一,5G 将与物联网、大数据、云计算、人工智

能等技术融合,形成一系列新业态新模式,赋能经济社会各个领域,建设 5G 网络能更好拓宽经济增长空间。

"5G 技术可以促进传统产业加速网联化和智能化,帮助使统产业更加广泛地收集营掘,优化产业生产和运营和报。物流、安防、智能家居和响致营量。"盘和林认为,未来,中国数字产业的发展,将借助人。"盘和林认为,未来,中国数字产业的发展,将借助原务需求来推进5G应用展绕场景需求来推进5G应用展绕场景需求来推进5G应用展级所的可能性。

"提速不提价"更好用

取消手机国内长途漫游费、流量漫游费、推出"流量当月不清零""提速不提价";面向中小企业连续推进宽带和专线降费……在搭建信息通信网络基础设施的同时,一系列网络提速降费的举措,为人们提供更多用得上、用得起、用得好的信息服务。

据悉,在"用得上"方面,农村和城市"同网同速",城乡"数字鸿沟"明显缩小;"用得起"方面,2020年下半年以来,随着5G建设发展进程加快,移动网

络单位流量平均资费又下降了10%。据全球移动通信协会监测,中国移动通信用户月均支出是5.94 美元,低于全球11.36 美元的平均水平;"用得好"方面,移动App超过350万款,丰富了人们的生产生活。

中国对以 5G 网络、千兆 光网为代表的信息通信网络 建设不断加大投人。近期,工 信部发布《"双千兆"网络协同 发展行动计划 (2021-2023 年)》,将推动工作重心从网络 "覆盖普及"向"提速提质"转 变,从"普惠降费"向"精准降费"转变,加快形成"双千兆" 互补互促的发展格局,更好地赋能千行百业。

工信部相关负责人表示, 将持续推进 5G 快速健康发展,持续提升产业基础能力和产业链现代化水平,着力打造融合应用生态。同时,稳中有进推动 6G 发展,深入开展 6G应用场景研究,着力推动关键技术创新突破,积极促进国际交流合作。

(据《人民日报》)

派居正



熊召政 著

而且,正是由他亲自推荐刚刚到京履职的邱橓担此重任。他知道因张居正生前拒不起用邱橓这一过节,邱橓对张居正已是恨之人骨。现让他前往荆州查抄张居正的家,他一定会铁面无情不遗余力。朱翊钧对张四维这一建议深为嘉纳。但是,当中旨到阁之日,张四维却假装震惊,立即领头与三位阁臣一齐具名向御前呈进阁本,恳求皇上念及张居正

生前辅政有功,不要对其抄家。朱翊钧读到阁本,立即批复回来:"尔等维护欺君之人,是何用意?谁敢为虎作伥,朕绝不姑息!"措辞如此之严,阁臣们一个个吓得面如土灰。在死一般的沉寂中,邱橓与张鲸率领一大队缇骑兵,"以天将降大任于斯人也"的英雄气概,神色庄严地离开了北京城。

十七天后,他们到达了荆州城。在他们到来的前六天,荆州知府吴熙——也就是万历六年张居正回家葬父时,到后小心服侍的那个人——就得到沙家的圣旨,立刻就将全府捕快衙行。他一个人,以及一应仆役,总共百十口,以及一应仆役,总共百十口,以及一应仆役,总共百十口,以及一应仆役,总共百十口,以及一应仆役,总共百十一个。当时,把送到张家老屋——那一栋以及一位,即没有一个人能进去,也没有一个人能出来。而昔日重门深禁灯火灿

烂的张大学士府,转眼间变成了一座鬼气森森的空城,大门上贴着封条,四周布满了岗哨。尽管这样,吴熙还是提心吊胆,生怕有什么地方想得不周全而让即将到来的钦差怪罪。

邱橓与张鲸到达之日,已是半下 午。他们先被迎进楚风馆里安歇,稍事 休息,又吃过吴熙为他们摆起的接风盛 宴。酉时过尽,邱橓打着酒嗝,这才命吴 熙领路,要往张家老屋清点被拘禁之 人。待捕快将钉死的大门打开,借着衙 役手中的几十盏西瓜灯一看,眼前的景 象,竟让如狼似虎的缇骑兵们不寒而栗。 只见百十口人,分躺在十几间屋子里。因 为他们被赶出张大学士府的时候, 什么 都不准带,老屋里除了藓苔尘吊,空空如 也,既没有一粒米,也没有一口水。所以 张居正的所有被圈禁的亲人,已整整六 天粒米未进,滴水未喝。他们中不少人因 饥饿而死,没有死的人,也都奄奄一息。 看到大队的官员和缇骑兵进来, 他们除 了能够艰难的转动眼珠之外, 竟没有一 第二天早上,刑部、东厂以及荆州府 三方汇齐,一起打开张大学士府进行抄 家。历时七天,被抄家产便登记完毕,连 同此前抄没的张居正在北京纱帽故同的 居所,两地共抄出现银十一万两,黄金三 千余两,另还有一批名画古玩,以及张居 正父亲张文明购置的七千多亩水田。张 居正的整个家财,尚不及冯保的二十分 之一, 这一结果, 令邱橓和张鲸大失所 望。他们断定张居正的家产远远不止此 数,便想当然地认为是张居正的儿子们 趁"钦差"到来之前转移了资产。于是,他 们将张居正的大儿子,正在守制的原礼 部主事张敬修从拘禁地提出来严刑拷 打,并将事先预备好的一 份转移资产的清单拿出来 786

要张敬修签字画押。